

Nr. 1680/10.10.2018

EXTRAS

din stenograma ședinței Senatului din 10 octombrie 2018

Domnul Radu-Mihai Mihail:

Mulțumesc, doamna președinte.

Doamnelor și domnilor parlamentari,

Declarația mea de astăzi se intitulează „Cum se apără democrația în România”.

Orice eveniment unde cetățenii au posibilitatea să fie parte din conducerea cetății este extrem de important. Cetățenii trebuie să-și poată exprima punctul de vedere și trebuie să poată participa la luarea deciziilor care interesează cetatea. Referendumul a fost unul dintre aceste momente în care oamenii cetății au fost chemați să-și manifeste opinia.

În afara subiectului efectiv care trebuia decis, modul în care s-a luat decizia, modul în care se iau deciziile, corectitudinea procesului de votare ne arată în ce stadiu de dezvoltare se află democrația noastră.

PSD și ALDE, organizatorii referendumului, au încercat să ne întoarcă înapoi în timp. Au schimbat regulile astfel încât corectitudinea procesului de votare să nu mai poată fi asigurată ca la ultimele alegeri. Au eliminat supravegherea video a procesului de votare. Cel puțin la fel de grav, au eliminat identificarea electronică a votanților. Au fost mulți, foarte mulți cei care, mai ales din diaspora, și-au manifestat disperarea. Au intrat în panică, crezând că votul românilor va fi confiscat. Au văzut un viitor sumbru, unde PSD și ALDE vor silui legile electorale, astfel încât experți în aranjarea alegerilor precum Liviu Dragnea să asigure o statornică domnie a celor certați cu legea în România.

Ce nu a prevăzut mai nimeni, nici măcar Dragnea sau Tăriceanu, a fost faptul că în România cetățenii nu mai sunt pasivi, nu mai sunt doar persoane docile, bune de scos la vot și atât. USR a reușit să mobilizeze 12 000 de oameni, 12 000 de cetățeni, care au petrecut două zile pline în secțiile de votare. 12 000 de cetățeni care au vegheat ca, indiferent cât de nefavorabilă este legea, rezultatul unui vot să nu poată fi influențat. 12 000 de cetățeni care s-au preocupat activ de funcționarea democrației și care au fost gata să-și sacrifice din timpul prețios pentru a apăra democrația.

USR și cei 12 000 de cetățeni au reușit să urmărească oră de oră prezența la vot, să facă estimări cu un nivel ridicat de precizie, prevenind astfel tot felul de manipulări. USR și cetățenii vor apăra și corectitudinea viitoarelor alegeri. Și vă garantez că vom reuși împreună, pentru că românii vor o Românie democratică și nu mai acceptă ca voința lor să le fie deturnată de puternicii zilei. Mulțumesc.